Aalisarnermut Piniarnermullu Naalakkersuisoqarfik

Departementet for Fiskeri og Fangst

Medlem af Inatsisartut Villy Olsvig
Inuit Ataqatigiit

Besvarelse af spgrgsmal nr. 2017-149 af 22. maj 2017 i henhold til § 37 om indsaet-
telse af indhandlingsskibe og beskaftigelsessituationen om bord i disse skibe

Du har fremsat flere spgrgsmal i henhold til § 37 stk. 1 i Inatsisartuts Forretningsorden.
Dine spgrgsmal er henvist til besvarelse hos mit departement.

1. Hvornar vil de 2 indhandlingsskibe som Naalakkersuisut har god-
kendt starte indhandlingen?

2. Anser Naalakkersuisuts godkendelse af kun 2 indhandlingsskibe i
forhold til antallet af fiskere?

3. Har Naalakkersuisut sikret at de 2 indhandlingsskibe som skal
servicere torskefiskere i stor geografisk omrade ikke vil have ne-
gativ indflydelse for torskefiskere?

Svar: Eftersom ovennaevnte sporgsmél horer sammen, vil jeg besvare disse
samlet som fglger. Indsaettelse af indhandlingsskibe for indhandling af torsk
er planlagt for 2017:

a) Indhandlingsskib i Kangaatsiaq, ndr skibet er klar til at blive placeret i det
pdgeeldende sted.

b) Indhandlingsskib i Sisimiut, er allerede igang. Derudover er to andre sel-
skaber godkendt til at drive indhandlingsskib.

c) Indhandlingsskib i Maniitsoq, er placeret til indhandling af torsk p& for-
sggsbasis. Det andet indhandlingsskib vil ogsd hente indhandlede torsk i
Atammik.

d) Indhandlingsskib i Nuuk, for indhandling af torsk, vil blive indsat, ndr sel-
skabet har anmeldt skibet.

e) Indhandlingsskib i Qeqgertarsuatsiaat, for indhandling af torsk.

4. Hvad forestiller Naalakkersuisut sig, safremt hele torskekvoten
bliver opfisket?

Svar: Naalakkersuisut forholder sig til spargsmélet ndr den tid kommer.

5. Hvilke forestillinger har Naalakkersuisut angdende torskekvoten
for 2018?
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Svar: Dette 3rs forekomst af torskebestanden vil veere grundlaget.
6. Hvilke Igsninger forestiller Naalakkersuisut at foretage i 2018?

Svar: Neervaerende 8rs forekomst af torskebestanden vil vaere afgarende.

7. Hvilke styrkelser af medarbejdere pad indhandlingssteder agter
Naalakkersui-sut at tage i 2018?

Svar: Naalakkersuisut saetter arbejdsstyrkens kvalifikationer meget hajt un-
der deres erhvervspolitik, iseer med hensyn til forbrugernes tiltagende krav
om kvalitet og hygiejne p§ verdensplan.

Derfor vil Naalakkersuisut i samarbejde med erhvervsskolerne etablere mo-
dulopbyggede kurser med henblik pd indforelse af beviser for medarbejdere
indenfor fiskeindustrien som faglaerte.

a) Kan dette ggres sammen med SIK?
Naalakkersuisut vil inddrage samtlige aktgrer indenfor dette omrdde og SIK
vil ogsa blive inddraget i denne proces.

8. Hvilke initiativer agter Naalakkersuisut at tage med hensyn til ar-
bejdskraftens mobilitet i 2018.

Svar: Naalakkersuisut har planer om at ansgge 1 mio kr til forhgjelse af mo-

bilitetsfremmepuljen for derved at kunne opfylde virksomhedernes tiltagende
behov for flere medarbejdere, inklusiv fiskefabrikkerne i Nordgrgnland.

Med venlig hilsen

Karl-Kristian Kruse
Naalakkersuisoq for Fiskeri og Fangst



